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Esercizio 1. Risolovere il seguente problema di Cauchy
ẍ− 4ẋ + 29x = 1
x(0) = 0
ẋ(0) = 1

Esercizio 2. Si consideri il sistema di equazioni di�erenziali lineari

ẋ = Ax + b(t), x ∈ R2, A =
(

2 2
0 −1

)
, b(t) =

(
et

et

)
.

con condizioni iniziali x(0) = (1, 2). Se ne determini la soluzione.

Esercizio 3. Dire per quali α ∈ R esiste una soluzione non nulla di
ẍ + αẋ + 4x = 0
x(0) = 0
x(π) = 0

Esercizio 4. Si consideri il seguente problema di Cauchy
ẍ + εẋ− x = εe2t

x(0) = 1
ẋ(0) = 0

Se ne determini la soluzione al variare di ε ≥ 0.

Esercizio 5. Determinare le equazioni parametriche della curva piana γ(t) = (x(t), y(t)) tale

che le sue componenti veri�cano {
ẋ = −y + sin 2t

ẏ = x + 3 cos 2t

e passante per il punto (1, 0).

Esercizio 6. Sia S l'insieme delle soluzioni del problema di Cauchy

x(n) + an−1x
(n−1) + . . . + a1ẋ + a0x = f(t)

x(0) = x1,0

ẋ(0) = x2,0

· · ·
x(n−1)(0) = xn−1,0

al variare dei dati iniziali, e sia S0 l'insieme delle soluzioni del problema omogeneo associato.

(6.1) Dimostrare che S0 è uno spazio vettoriale e che S è uno spazio a�ne su S0.

(6.2) Dedurre da questo la validità del metodo di variazione delle costanti.
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